

Миграционная убыль Алтайский край

Докладчик: Торычев Захар Сергеевич

Алтайкрайстат подвел итоги миграционных процессов за 2021 год.

- Как следует из приведенных данных, из-за миграционной убыли численность населения региона стала меньше на 3364 человека. За последний месяц 2021 года этот показатель «улучшился», так как за 11 месяцев убыль составляла 3488. Однако год в целом скорее складывался негативно: из региона в 2021 году уехало на 948 человек больше, чем в 2020 году - рост показателя составил 39,2 %.
- Самый большой отток населения из Алтайского края идет в направлении других субъектов РФ. Удерживать миграционную убыль населения от еще более плачевных цифр удастся за счет сограждан из стран СНГ, которые «возвращаются» в Россию на постоянное место жительства.

Алтайкрайстат подвел итоги миграционных процессов за 2021 год.

- По данным Алтайкрайстата, за 2021 год в Алтайский край прибыло 26 782 человек, а выехало из региона на 3365 больше – 30 146. Для сравнения, за 2020 год миграционная убыль составила -2416. Таким образом, показатель вырос на 39,2 %.
- При этом больше всего переселенцев из Алтайского края в 2021 году уезжали в другие регионы – 25 720. Из других субъектов РФ переехали в край 18 463 человек. То есть, межрегиональная миграционная убыль составила 7257, хотя годом ранее показатель равнялся 3657. За год он вырос на 98,4 %.

Алтайкрайстат подвел итоги миграционных процессов за 2021 год.

- Смягчить картину по миграционной убыли много лет подряд помогают приезжие из стран СНГ. В 2021 году из ближнего зарубежья на Алтай прибыло 7905 человек, а выехало туда 4062 человек. Что касается жителей других стран, которые выбрали край для ПМЖ, то за 2021 год их насчитали всего 414, в то время как выехали за границу 364 человека.
- В регионе продолжает расти внутрикраевая миграция. В пределах региона сменили место жительства 40 018 человек, тогда как годом ранее их было 36 843.

Алтайкрайстат подвел итоги миграционных процессов за 2021 год.

Годы	Прибывшие – всего, человек	из них			
		в пределах России	в том числе		из зарубежных стран
			внутри региона	из других регионов	
1990	92612	74964	53318	21646	17648
1995	101408	75321	50805	24516	26087
2000	72690	59091	43953	15138	13599
2001	61104	54946	41591	13355	6158
2002	56695	50687	37536	13151	6008
2003	52749	49109	36758	12351	3640
2004	52068	47467	36316	11151	4601
2005	50503	44509	34114	10395	5994
2006	48570	44247	33675	10572	4323
2007	48103	42286	31652	10634	5817
2008	43906	39013	28332	10681	4893
2009	43028	37655	27070	10585	5373
2010	44655	41213	30312	10901	3442
2011	74544	66912	52345	14567	7632
2012	86841	78274	59106	19168	8567
2013	89622	80098	59335	20763	9524
2014	84561	74526	52001	22525	10035
2015	81479	71331	49105	22226	10148
2016	75769	66011	43528	22483	9758
2017	72885	62669	40699	21970	10216
2018	79408	68128	45074	23054	11280
2019	79649	67059	45021	22038	12590
2020	65449	56702	36843	19859	8747

Годы	Выбывшие – всего, человек	из них			
		в пределах России	в том числе		в зарубежные страны
			внутри региона	в другие регионы	
1990	92728	79914	53318	26596	12814
1995	94728	74790	50805	23985	19938
2000	70516	61964	43953	18011	8552
2001	69253	60494	41591	18903	8759
2002	62640	54408	37536	16872	8232
2003	60064	53561	36758	16803	6503
2004	58665	53401	36316	17085	5264
2005	56905	52204	34114	18090	4701
2006	55738	52807	33675	19132	2931
2007	53894	51669	31652	20017	2225
2008	48852	47225	28332	18893	1627
2009	44222	42892	27070	15822	1330
2010	48942	47811	30312	17499	1131
2011	80269	79168	52345	26823	1101
2012	93067	89934	59106	30828	3133
2013	96041	91948	59335	32613	4093
2014	87830	82218	52001	30217	5612
2015	85936	79617	49105	30512	6319
2016	82241	73963	43528	30435	8278
2017	80944	71968	40699	31269	8976
2018	86819	76874	45074	31800	9945
2019	83800	73774	45021	28753	10026
2020	67865	60359	36843	23516	7506

Алтайкрайстат подвел итоги миграционных процессов за 2021 год.

Годы	Миграционный прирост – всего, человек	из них			
		передвижений в пределах России	в том числе		обмена с зарубежными странами
			внутри региона	между регионами	
1990	-116	-4950	0	-4950	4834
1995	6680	531	0	531	6149
2000	2174	-2873	0	-2873	5047
2001	-8149	-5548	0	-5548	-2601
2002	-5945	-3721	0	-3721	-2224
2003	-7315	-4452	0	-4452	-2863
2004	-6597	-5934	0	-5934	-663
2005	-6402	-7695	0	-7695	1293
2006	-7168	-8560	0	-8560	1392
2007	-5791	-9383	0	-9383	3592
2008	-4946	-8212	0	-8212	3266
2009	-1194	-5237	0	-5237	4043
2010	-4287	-6598	0	-6598	2311
2011	-5725	-12256	0	-12256	6531
2012	-6226	-11660	0	-11660	5434
2013	-6419	-11850	0	-11850	5431
2014	-3269	-7692	0	-7692	4423
2015	-4457	-8286	0	-8286	3829
2016	-6472	-7952	0	-7952	1480
2017	-8059	-9299	0	-9299	1240
2018	-7411	-8746	0	-8746	1335
2019	-4151	-6715	0	-6715	2564

Кто куда и почему?

- В основном из края уезжает талантливая и целеустремленная молодежь. Начиная с выпускников школ, которые предпочитают поступать в вузы Новосибирска, Томска, Москвы, Санкт-Петербурга и даже других стран.
- Выпускники местных университетов тоже часто предпочитают Алтаю другие регионы. Они либо продолжают образование и поступают в магистратуру, например, в Москве, либо предпочитают строить карьеру сразу в более перспективном регионе.

Кто куда и почему?

- Чаще всего из Алтайского края уезжают жить и работать в следующие города:
- Москва,
- Санкт-Петербург,
- Екатеринбург,
- Краснодар,
- Калининград.

Причины миграции

- Причины миграции трудоспособного населения лежат на поверхности: у нас низкий уровень зарплат и мало интересных вакансий. О том, что Алтаю необходим "рывок" в экономике, неоднократно говорил и губернатор Виктор Томенко. Глава региона открыто признал, что у края есть проблемы. В том числе неконкурентные зарплаты и дефицит кадров по ключевым позициям.

Причины миграции

- В основном едут за лучшей жизнью. В Краснодар уезжают за более комфортным климатом. Калининград ценят за приближённость к Европе и возможность путешествовать. Что касается помощи федерального центра краю, то, чтобы молодежь не переезжала, нужен какой-то проект, новые производства, высокие зарплаты или пособия и доплаты населению прямого действия. Или, как на Дальнем Востоке, выдавать землю тем, кто хочет здесь что-то делать

Решение проблемы

- Алтайские отделения крупных корпораций, например, Сбербанк или "Газпромнефти", начнут платить налоги в местный бюджет. Хороший, но не заразительный пример в свое время подал известный российский олигарх Роман Абрамович.
- Он зарегистрировал свои предприятия на Чукотке. И они стали платить налоги в местный бюджет. И, соответственно, Чукотка из дотационного региона перешла в совершенно другой статус. Если деньги пойдут в бюджет, будут развиваться предприятия, создаваться рабочие места.

Решение проблемы

- Федеральному центру необходимо выделять регулярные денежные трансферты. А местная власть должна эти деньги рационально распределять между созданием инфраструктуры и развитием экономики. Необходимы дополнительные рабочие места и новые современные предприятия.

МГР

**МОЛОДЕЖЬ
СПРАВЕДЛИВОЙ
РОССИИ**

СР

**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ
ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУ**

Спасибо за внимание!